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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   06/2025

ΑΠΟΦΑΣΗ   48/2025

Στην Καλαμάτα σήμερα την 03η Φεβρουαρίου 2025, ημέρα Δευτέρα ώρα 13:00, συνέρχεται 
στην 6η/2025 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (ισόγειο Α’ κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 5001/30-01-2025 πρόσκληση του κ. 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και  τα τακτικά  μέλη  του Σώματος κ. κ. 1)  Καραγιάννης  
Ανδρέας,  2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα),  3) Κουτραφούρης  Βασίλειος,  4) Μαρινάκης 
Σαράντος, 5) Τζαμουράνης Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 56 απόφαση), 6) Φάβας 
Γεώργιος και 7) Χανδρινός Σπυρίδων. 
 
Δεν παραβρίσκεται αν και  κλήθηκε  νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Οικονομάκος Δημήτριος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης, οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αρφαρών κ. Ματθαίος Αριστοτέλης, Βέργας κα Κότση Άρτεμις,  Καλαμάτας κ. Λύρας 
Παναγιώτης και Μικράς Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, επειδή στην ημερήσια διάταξη 
υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίοι δεν 
παραβρίσκονται.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη της Δημοτικής Επιτροπής              
κ.κ.  Αγγελή Μαρία,  Παπαευσταθίου Βσίλειος και  Σκοπετέας Αναστάσιος, ο   Πρόεδρος του  
Δημοτικού  Συμβουλίου  Καλαμάτας  κ. Ηλιόπουλος Αναστάσιος και οι δημοτικοί σύμβουλοι 
κ.κ. Κουτίβας Ηλίας και Περρωτής Ιάκωβος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ. 

Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4308/28-01-2025 σχετική εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, 
Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος και είχε 
σταλεί στα Μέλη της Δημοτικής Επιτροπής  Σώματος προς ενημέρωση έχει αναλυτικά ως 
εξής:
  
ΘΕΜΑ: Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ.
Σχετ.:

1. Η υπ. αριθμ. πρωτ. 73110/16-10-2024 αίτηση.
2. Η υπ. αριθμ. πρωτ. 76840/01-11-2024 αίτηση.
3. Η υπ. αριθμ. πρωτ. 78200/08-11-2024 αίτηση.
4. Η υπ. αριθμ. πρωτ. 946/08-01-2025 αίτηση.

Για τον καθορισμό των αποκλειστικών θέσεων προς παραχώρηση, έχει ληφθεί υπόψη η 
σχετική υπ’. αρ. 155/2013 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας (κατηγορία 2).

Στην 155/2013 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας αναφέρεται ότι οι 
αποκλειστικές θέσεις χωροθετούνται όσο το δυνατό πιο κοντά στην κατοικία των ενδιαφερομένων, 
με την προϋπόθεση να μην κατέχουν ιδιόκτητο χώρο στάθμευσης, αφού πρώτα προσκομίσουν το 
σχετικό Δελτίο Στάθμευσης που θεσπίστηκε με το υπ' αρ. 241/2005 Π.Δ.(ΦΕΚ Α' 290/30-11-2005), το 
οποίο χορηγείται από την αρμόδια Δ/νση Μεταφορών και Επικοινωνιών της Περιφερειακής 
Ενότητας Μεσσηνίας. Στις θέσεις αυτές μπορεί να σταθμεύει μόνο το όχημα του οποίου ο αριθμός 
κυκλοφορίας αναγράφεται στην πινακίδα σήμανσης Ρ-72.

1. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 73110/16-10-2024 αίτηση ζητείται μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ, για το 
ΙΧ αυτοκίνητο με πινακίδες ΚΜΚ 3212, κατοίκου της οδού Ψαρών 36.

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε, προτείνεται να παραχωρηθεί η πλησιέστερη θέση 
στην κατοικία του αιτούντα, όπως φαίνεται και στο ακόλουθο σχέδιο.
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2. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 76840/01-11-2024 αίτηση ζητείται μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ, για το 
ΙΧ αυτοκίνητο με πινακίδες ΚΜΖ 7024, κατοίκου της οδού Ρουμελιώτη 34.

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε, προτείνεται να παραχωρηθεί η πλησιέστερη θέση στην 
κατοικία του αιτούντα, όπως φαίνεται και στο ακόλουθο σχέδιο.

3. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 78200/08-11-2024 αίτηση ζητείται μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ, για το 
ΙΧ αυτοκίνητο με πινακίδες ΖΚΜ 6061, κατοίκου της οδού Ιωνίας 12.

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε, προτείνεται να παραχωρηθεί η πλησιέστερη θέση στην 
κατοικία του αιτούντα, όπως φαίνεται και στο ακόλουθο σχέδιο.
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4. Με την υπ’ αρ. πρωτ. 946/08-01-2025 αίτηση ζητείται μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ, για το ΙΧ 
αυτοκίνητο με πινακίδες ΙΗΒ 2662, κατοίκου της οδού Κρήτης 18.

Μετά από αυτοψία που πραγματοποιήθηκε, προτείνεται να παραχωρηθεί η πλησιέστερη θέση στην 
κατοικία του αιτούντα, όπως φαίνεται και στο ακόλουθο σχέδιο.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, εισηγούμαστε τα εξής:
α) την παραχώρηση των αποκλειστικών θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ που αναλυτικά 
περιγράφονται παραπάνω, με βάση τα όσα αναφέρονται στην 155/2013 Απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 
β) την τροποποίηση, συμπλήρωση ή κατάργηση παλιότερων Αποφάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου με βάση τα όσα αναλυτικά αναφέρονται παραπάνω και 
γ) την υλοποίηση των παραπάνω ρυθμίσεων με την τοποθέτηση κατάλληλης κατακόρυφης 
και οριζόντιας σήμανσης.

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ

ΖΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΕΧΝ. ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Τ.Υ.

ΛΥΚΟΥΡΓΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Π.Ε.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
«ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ»

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΒΑΣΙΛΗΣ Π. ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ

Σημειώνεται ότι το εν λόγω θέμα έχει τεθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 83 και 84 
του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως αντικαταστάθηκαν και ισχύουν, στο Συμβούλιο της 
Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, το οποίο με την υπ’ αριθμ. 1/2025 ομόφωνη απόφασή του 
εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του σχετικά.

Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κουτραφούρης Βασίλης.
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Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.
Κύριοι συνάδελφοι, με την παρούσα καλείται το σώμα να εγκρίνει την 

παραχώρηση των 4 ειδικών θέσεων ΑΜΕΑ. Επαναλαμβάνω ότι ελέγχονται τα πάντα σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία, προσκομίζονται τα δελτία στάθμευσης απ’ την Περιφερειακή 
Ενότητα, απ’ τη Διεύθυνση Μεταφορών και ακολουθείται η νόμιμη διαδικασία για όλα αυτά. 
Ως η εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε ερωτήσεις;

Όχι, μόνο ότι θέλω να παρακαλέσω, Δήμαρχε, επειδή θυμάστε πέρσι είχε 
γίνει ολόκληρη φασαρία με τον Φαββατά για το θέμα της επιτήρησης 

αυτών των θέσεων και νομίζω ότι είχατε δεσμευθεί ότι κάθε χρόνο θα υπάρχει ένας έλεγχος 
και μια κατάσταση ποιες από τις θέσεις που έχουν παραχωρηθεί συνεχίζουν να υφίστανται και 
ποιες όχι, γιατί καταλαβαίνετε ότι κατά καιρούς κάποιες επειδή οι άνθρωποι φεύγουν κλπ.-
κλπ. Λοιπόν, σας παρακαλώ, τουλάχιστον αυτό το στοιχείο να το έχουμε διαθέσιμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ομόφωνα;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα.

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις 
διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί 
και ισχύουν,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι      Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας τη λήψη απόφασης  για 

I. την παραχώρηση αποκλειστικών θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ για τα ΙΧ 
αυτοκίνητα: 
α) με αριθμό κυκλοφορίας ΚΜΚ 3212, κατοίκου της οδού Ψαρών 36.
β) με αριθμό κυκλοφορίας ΚΜΖ 7024, κατοίκου της οδού Ρουμελιώτη 34.
γ) με αριθμό κυκλοφορίας ΖΚΜ 6061, κατοίκου της οδού Ιωνίας 12.
δ) με αριθμό κυκλοφορίας ΙΗΒ 2662 κατοίκου της οδού Κρήτης 18.

II. την τροποποίηση, συμπλήρωση ή κατάργηση τυχόν παλιότερων Αποφάσεων 
του Δημοτικού Συμβουλίου, που αφορούν στα συγκεκριμένα σημεία που 
παραχωρούνται οι ως άνω αναφερόμενες θέσεις   και

III. την υλοποίηση των παραπάνω ρυθμίσεων με την τοποθέτηση κατάλληλης 
κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης,

σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 4308/28-1-2025 σχετική 
εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής 
Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής,

και με τη σύμφωνη γνώμη του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, 
η οποία εκφράζεται με την υπ΄ αριθμ. 1/2025 ομόφωνη απόφασή του. 

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1. Καραγιάννης Ανδρέας

2. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

3. Κουτραφούρης Βασίλειος

4. Μαρινάκης Σαράντος

5. Τζαμουράνης Βασίλειος

6. Φάβας Γεώργιος

7. Χανδρινός Σπυρίδων 

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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